

Товарищ

Двухнедельная газета Бюро К-сов ВКП (б) и ВЛКСМ и Исполбюро Профсекции Политехнического Института им. М. И. Калинина

№ 9 (67)

Вторник, 14 февраля 1928 года.

III-й год издания

Всю работу организаций под контроль масс!

За самокритику

XV съезд нашей партии в своих решениях подчеркнул необходимость разнотия и упрочения самой широкой деловой практики масс по отношению к выбраным руководящим органам.

Настоящая демократия (в противоположность оппозиционной демагогии на эту тему) возможна, именно, только при такой постановке нашей работы, когда каждый работник, каждая организация, будет находиться под действительным контролем выбирающих его, когда за каждый свой поступок и действие он будет чувствовать перед ними ответственность.

В наших институциональных условиях ди-
рективы, данные в этом отношении XV съездом, ждут еще своего превращения. Борьба с бюрократизмом, коммунистом, карьеризмом должна явиться одной из основных наших задач на предстоящее время. В этом номере «Товарища» мы помешаем несколько заметок о различных случаях бюрократических извращений в Институте. «Товарищ» и в дальнейшем, при поддержке широких студенческих масс, будет так же зорко следить и выявлять на свежую воду все институциональные бюрократы и бюрократов. Одной газеты здесь еще недостаточно. Для проведения действительного контроля масс над работой наших профсоюзаций мы мыслим также еще и следующий метод. Профсоюзы должны, в крайней мере, раз в три месяца отчитываться на профилактических или общих собраниях.

На всех факультетских собраниях должны регулярно даваться информации Исполбюро о его деятельности, о выполнении студенческих наказов, данных при перевыборах. Протоколы заседаний Исполбюро должны вывешиваться в нескольких местах. Каждый студент национального Ин-та должен знать, как выполняются нашими высшим профсоюзным органом его наказы, что еще не выполнено и почему именно. Каждый студент должен знать, чем занимается нация Исполбюро. Такой же контроль масс необходимо и над выполнением профкомами своих наказов. Но для проведения такого широкого контроля необходимо действительную широкую самодействительность всего студенчества, необходимо его зоркое наблюдение, его постоянная поддержка. И мы ни минуты не сомневаемся в том, что деловая самокритика значительно оживит работу наших организаций.

Обо всем

♦ Отпущен ЕБУЧем 20.000 рублей на усиление Кассы Взаимопомощи.

Из них Кассе ЛИИ отпущен 1.750 руб. Исполбюро обжалует это решение, т. к. по пропорции следует около 3.000 руб.

♦ Президиум Губбюро поднял вопрос о необходимости увеличения количества стипендий для отставных ВУЗов, в частности для ЛИИ. Стимоник Ин-та просит центр удовлетворить стипендией 107 нуждающихся студентов ЛИИ.

♦ К дипломным проектам и работам по Институту приступило 478 человек.

♦ Губбюро просветства сообщает, что общее количество мест на практике по сравнению с 1927 годом не изменится.

Из Ленинграда уже имеются места: на Электроток — 79, Птицеловец — 87, Металл — 30, Завод Ленина — 22, Дизель — 11, Выборжец — 27 и Завод К. Маркса — 22.

Поднят вопрос об увеличении норм практики по металургической, бумажной и строительной промышленности.

♦ Касса Взаимопомощи и Коопбюро с 6/1 переведены в 2-е общ. 1-й эт., против Технического отдела Ин-та. Там же дежурят факультетские кооп-
унимоучреждения, завочная комиссия и членки содействия столовым.

Что нового в Институте

Новое строительство

Железнодорожная ветка Института. Ручьи осенью приведены в порядок, и весь запас топлива доставлен уже не гужом, как это было до сих пор, а по железной дороге. Полученная в результате экономия покрыла расходы по ремонту.

В настоящее время выдвигнут проект постройки новой 2-х км. линии до ст. Кушелевка. Существующая линия, по проекту, будет разобрана и доходы от продажи части рельса и оборудования покроют почти целиком строительные расходы. Новая ветка уменьшит пробег грузов на 8 верст и сократит эксплуатационные расходы.

Пересмотр специализации

В Главпрофбюро разрабатывается вопрос пересмотра сокращения специализации по ВУЗам. К настоящему времени известно, что по строительной и транспортной специальностям решено сокращение не производить, а, наоборот, ввиду недостатка инженерных сил в этих областях, расширять прием в 1928 году на эти специальности.

Военная практика

С 15-го мая с. г. в течение 3-х недель 4-й курс всех факультетов будет проходить практические военные занятия в районе Ленинградского округа. К занятиям привлекаются все студенты IV-го курса, за исключением освобожденных от ВДВ. Занятия рассчитаны на 8 часов в день, при чем студенты будут жить дома, т. е. не будут в полной мере отрываться от основной академической работы. В программе — решение тактических задач, съемка местности, строевые занятия и пр.

После окончания военных занятий студенты будут направляться на производственную практику (в частности, на военные заводы).

По мнению военного руководителя Юноши, занятия на прохождении практики не отразятся.

КАРАУЛ-ГРАБЯТ!

(Фантазия).

Токарев: Кражи в общежитиях продолжаются. Но сторожка и швейцары легли бы тяжким бременем, и только никакого.

Надо принять меры.

Постановили: Поручить т. т. Токареву и Основникову проработать всевозможные способы борьбы с воровством.

(Из прикола заседания Исполбюро — январь 1928 г.).

«Эй, стой, вы там как?..»

«И-я-я-я, химика III-го курса».

«Почему с коринкой, что здесь в корзине?..»

«Я... товариши, семьяней — приходится самой варить. Тут капуста, лук, мясо, перец, рис...»

«Довольно, довольно. Не возражаю. Варите себе обед.»

С особым усердием Токарев работал на первом этаже.

«Что такое, что за пачки? Стой, нельзя уносить!..»

«Как нелья? Почта обязана отправлять посылки. Что за вмешательство в почтовую жизнь?..»

«А крышка исчезла еще в 25 году. Я ничего не имею против. Пожалуйста». По коридору раздается оглушительный смех. Токарев берется за помощь Основникову, который задержал старьевщика.

«Что вы тут делаете, голубчик?..»

«Ха-ха, ха-ха».

«Ладно, знай. Покажите мешок».

«Зачем показуж?»

«Как зачем, мы прорабатываем возможные способы...» Вокруг старьевщика собралась толпа, мерили, шупали, ничего не нашли и отпустили.

Днем почти тихо, но среди движущихся есть подозрительные...

Особенно опасна работа ночью, движения редки, расходятся посли и быстро уползают, только слышно кто-то тянет:

«Будто кто-то мне в кибакци драке Саданул под сердце финский нож».

ПРИЕМ МАТЕРИАЛА ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ПРАЗДНИКОВ, ОТ 12-3 ЧАС.

ПРИЕМ ПОДПИСКИ В РЕДАЦИИ В ТЕ ЖЕ ЧАСЫ И У ГАЗЕТЧИКОВ

РЕДАЦИЯ: ЛЕНИНГРАД, СОСНОВКА, 1-3. КЛУБ ЛПИ, комната, 8. Н. Кимутатор 198-04 и 151-40.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

При высылке на дом:
На 1 мес. 14 к.
» 2 » 28 »
» 3 » 42 »
При получении по карточке:
На 1 мес. 12 к.
» 2 » 24 »
» 3 » 36 »
Стипендиатам кредит.

Цена № 7 коп.

Ко дню Красной Армии



Группа моряков подшефной Институту Электро-Минной Школы в камбузе чистят картошку

Почему реорганизуется касса взаимопомощи

За последнее время многих товарищей встревожило финансовое положение касс взаимопомощи.

Как известно, наша касса выполняла большую работу, имея свои предприятия для обслуживания студентов и размещая две виды кредитования: кооперация среди студенчества. Для этого она должна была содержать большой аппарат, требовавший 800 руб. в месяц. Доходов было почти никаких.

Мастерские при существующих расценках единицы определяют расходы, издательство требует вложения дополнительных средств.

Кооперативная работа ежегодно растет, растут и расходы на содержание сотрудников.

Прибыли нет. Изыскать средства, конечно, не получится, а проходящие своих собственных средств, их всего-то около 30 тысяч рублей, ни в коем случае недостаточно.

Различными организациями неоднократно выносились решения освободить

студенческий КВ от хозяйственных и коммерческих предприятий в ВУЗах; кроме того, недавно принятый устав не допускает никаких мастерских или другой коммерческой деятельности в кассе взаимопомощи.

Все сказанное вынудило нас обратиться, по примеру других ВУЗов, вправление Института с просьбой обеспечить дальнейшее существование предприятия. Правление Института решило присоединить мастерские и техническую работу по кредитованию к ОУО, создав специальный подотдел обслуживания, а издательство легализовать при правлении Института.

Таким образом, касса взаимопомощи и коопбюро обособляются от всей технической работы по распределению кредитов. Общее руководство по кредитованию студентов кооперативом остается за коопбюро. Касса взаимопомощи будет выдавать ипотечные денежные ссуды, для чего необходимо усилить денежный фонд восстановить изчерпанный безвозратный фонд, что является важнейшей задачей кассы.

Будут приняты решительные меры по изысканию средств и изъятию капитала из предприятий, в частности, из издательства.

В. И.

Кредит в кооперативе и мастерских

При правлении Института организован отдел студенческого обслуживания студентов-стипендиатов и получающих пособия от Профкомов. Обслуживание выражается в кредитах по сапожной, портняжной мастерским, выдаче обеденных талонов, мелко-лавочным кредиту, продаже трамвайных талонов и парижской мастерской.

Обеденные талоны и мелко-лавочный кредит «Выборгским Рабочим» выдается в ограниченных размерах и никаких продлений сроков, в смысле уплаты, не допускает.

Почему отдел обслуживания и ставит в известность всех стипендиатов и всех получающих пособия от Профкомов, что удержание из стипендии задолженности «Выборгскому Рабочему» будет производиться полностью.

В отношении мастерских — дело обстоит лучше, так как правление Института, несмотря на скрупульность своего бюджета, нашло возможным выплатить, как оборотный капитал для мастерских, 5.000 рублей, что дает возможность приобретать материалы для студентов и допускать кредиты по мастерским (главным образом, конечно, по портняжки). Геллер

Способы прорабатываются...

Кражи продолжаются...

С. Готтельф

Под зеленым сукном, в синей папке растут ядовитые грибы БЮРОКРАТИЗМА, ВОЛОКОТИ, ПОДХАЛИМСТВА Плесенью покрываются ростки ЖИВОГО ДЕЛА, гибнет ЧЕЛОВЕК!

Через решетки канцелярских баррикад

Канцелярия—это первое, что видят студент, вступая в Институт. Это последнее, что он видит, покидая его; уходит ли он с дипломом в кармане и гордой мольбой на лицо или, не выдергивая руки с «саками» и лабораториями, скромно смыывается, отсекается,—кан-

целярии ему не миновать, и впечатление о ней долго будет преследовать его.

Так, вышедшему из парфюмерного магазина еще долго мерещатся запахи духов, хотя свежий уличный ветер давно сдувал последние остатки их аромата. Есть нечто подобное и в нашей канцелярии.

Нужно, например, получить справку из канцелярии о том, что ты явился студентом. Слов нет, канцелярия таковы изготавливает быстро, но... получить можно только лично. Никакие доверенности, справки, удостоверения—пелей-твильные.

Матушка-волокита

Письмо в редакцию.

Надоих разбрзгалась в Исполбюро о неправильном обложении меня налогом за учебу в 1926/27 г.

Я очень был рад после полуторагодичных матерств, наконец, услышать подтверждение, что я был прав, настойчиво добивался своего освобождения от налога.

Меня обижали все время в Местной комиссии по платности в излишней настойчивости. Отвечал:

Я желал смазнуть слой пыли с моего ана, которая не менее настойчиво скагалась студенчеству Местной Комиссии.

Я хотел доказать, что я при амбиции юных товарищ есть возможность доставлять истинное положение вещей.

Но главные причины, которые были главными толчками и которые не позволяли мне падать духом, а наоборот, заставляли продолжать таращить просторы немногого заборократических интистов.

Дело мое, к несчастью, не единичное, ольшинство, стоявшее с непропущностью и беспечесионностью туджед Т. Чернова (сможет подать жалование, но... наперед скажу—нарасхват), падали духом. Многие мне готовили: «брюсъ брыкается—хуже бутылки».

Считаю, что не следует в наших молодых организациях бояться загонять чурь, их надо своеобразно вскрыть, надо каленом жаломом вытряхивать явления «выдержки характера» (амбиций) юными лицами, которым доверили рабоче в студ. жизни дела и которых раздают «матушку-волокита».

Этим отрицательным явлениям не место в стенах Института, в наших студ. организациях, где вся масса булачных пенистиков должна помочь учёбе, получить необходимый минимум организационно-общественных нормировок.

Студ. строит. Виноградов.

Леззин и т. д. и т. п. Но этого оказалось недостаточно.

«Требуется личное присутствие!»—раздался из окна коло головы, твердил, как удар конята о мостовую, и вместе с головой донеслась струя «бюрократического аромата».

Никакие уговоры не помогли. Только после личного наставления проектора—документ был выдан.

Но разрешение твои. Сизова, «по доверенности» вы можете получить что угодно, где угодно во всем ССР, но не спрашивай из канцелярии. Энергично—пейдовательно.

Вольск

Задачи на смекалку

Интересны бывают задачи. Ломашев, ломашев голову над именем, а все не смешишь. Говорят, надо иметь особый склад ума.

Вот, на-днях, один смекалистый пантик другого, вероятно, менее смекалистого, извадил:

—Чему равняется два в квадрате?
—Чт-тырь?
—А четыре?
—Шестьдесят.
—Ну, а шестидесят?
Пар-и подумал, помешав губами, что подсчитал и ответил:

—Двести пятьдесят шесть.
Верно, а угол в квадрате?

Вопрощали в изумлении разину рот... Смекалистый не дал ему высказаться.

Не знаешь. То-то! Девяносто граммов...

Или, вот еще задачка учитка, которая дернула забраться надире, выскочила в три метра. Начала забираться в полозьях утром; за день, поднявшись на один м-т, а за ночь спролзла (как пастество, улитки когтей не имают) и ударила язва на месте (нечем), на 3 метра.

Но долго ли Шумилину нас будут получать?

РУБИ



Бумага и человек.

Бумажное дело сначала тяжело. Потом прибавились инспекции. Затем бумага высилась в «дело». Потом в огромной синей пачке.

В. Малковский

Студент ФИЗа Петр Икимов с 25-го года жив в ком. 84, 2-го общежитии, 4 эт. Комната холодная, насыщенная испарениями от вентиляционной сети общежитий. Почти все живущие болели и, прожив год, уходили из этой ходячки. Хоть на частную квартиру, только бы не здесь.

Петр, тоже большой, еще более развел изменившуюся неврастению, но все крепился и успешно занимался. Наконец, он и не выдержал. Брач требовал его переселения в двухместку, оказавшей поддержку и пар-ячика. Было свободное место в двухместке, где жил его однокурсник, тоже прошибшийся о Петре, и осенью 27-го года его заявление с нестройт резолюцией, бумагой врача и чеками поплыло в Исполбюро. Но тут тиши... Стой, Петр Икимов. Заявление дошло до председателя ИБ и... кануло в вечность. Пред. говорит: «И передал для исполнения в Экономотеле, а экономотелу работникам в рабочем, б. красноармейцу, комсомольцу, общественному в И-те не окажем помощи!»

Написал Петр второе. Но уж к нему не приложено ни бумаг, ни резолюций. И Исполбюро... отказалось. Нет, мол, мотов, дай новые бумаги, походи опять по инстанциям. Хоть и знаем, что потерпели и бумаги видели, но для кре-ности—лучше новые принеси...»

Живет Петр третий год в старой комнате. Неврастения развивается, мозг начал пошаливаться... по ут愈加. Жаловаться недавно: «Сынать не могу. Все мысли сверлит—а вдруг сойду с ума? Голову железным обручем сковывают... А что с семьей будет? На частную квартиру уйти не может—денег нет (из стипендии семье домой помогает). Нажаловался человек. Вот только Исполбюро «человека» в нем не заметило—«бумага рабочая, а не человек». Но же Икимову рабочему, б. красноармейцу, комсомольцу, общественному в И-те не окажем по-мощи!

Ин.

Господа Комаровы—давно в Черном море купаются.

Комаров, узнав, что Талинг коммунист, сразу же заявляет: «такую серую скотинку мы уж давно повысили. Уходи лучше по доброму, по здоровью».

Талинг не испугался. Тогда мастер заявил, что Талинг не подходит по квалификации. Мастером вызвал экспертов, которые доказали, что квалификация Талинга выше, чем нужна в мастерской, но обстановка на работе для него создаётась невозможная.

Дошло дело до того, что в производственных процесах ему стали полагать выполнение всяких гадостей (подсыпал ф-румочную для занавесок, подсыпал земли в готовый металлы).

Необходимо Мастеркому и партийной организации срочно вмешаться в это дело и убрать мастера Комарова из Института.

Рабкор Смоль

Собачий разговор

В № 1 «Товарищ» было помещено замечание о недопустимости отношения к производственным конференциям рабочих, со стороны проекторов по хозяйственным делам Института. Н. В. Федорова.

Прочитавши замечание, представители Правления в производственном совещании инн. Кизеветтер пришел к Проекторству и между ними произошел следующий дословный разговор:

Кизеветтер: «Видите, Николай Васильевич, рабочие недовольны: «Товарищи» взялся за дело».

Федоров: «Что-ж—собака лает, ветер несит».

Но этого мало. Об отношении пр. Федорова к рабочим и студенческим организациям уже дважды известно. Оно свидетельствует о фармакологическом Комитетом, по его же мнению, что неизвестно, что квалифицированный рабочий, состоящий в квалифицированном литецисче, член ВКП.

Анкетки

А анкета та
В тридцать три листа.
В. Кумач.

Сколько было их, никому не первично... Спросите об этом Губист.

Он только один знает:

Анкета на плательщика.

Анкета на избирателя, на общежитие, на получение места на проезд, на лекционную книжку, адресная анкета и т. д.—аллах идет сколько. За пять лет побывало сотни наберется.

Но это еще ничего. Наши брат писать привыкли. Если бы только писать...

А то ведь за каждую анкетку, хоть и стоит она 2 копейки, гори гривеник, писать гривеник, писать гривеник, писать гривеник.

Неведомы пути наших гривеников. Писать мы согласны, но зачем выворачивать и так пустые студенческие картмаки! М.

„Ласковое тело двух маток сосет“

Он приехал в ВУЗ из Тамбова. Первым делом познакомился с членами профорганизации, деканата, одним словом, с людьми власть имеющими.

Когда один раз случалось рассказать о своих революционных заслугах (был личен борьбе ячейки).

Боцком, бояком, пролез он профессором группы и членом экономической комиссии профессорами соворглужащих.

Задания учебных он не готовит, но если его спросят:—митинг от строит мильное лицо, бас меняет на тенор:—и вопрос иначе понимается—Наши герой Гайденко, со всеми старается быть в ходящих отечественных школах.

Когда один комсомолец пожаловался ему о смятии его стипендии, он другомски хлонул его по плечу и посоветовал:

— Ты вступай в партию—тогда все можно будет.—На возмущение комсо-

мольца, Павленко, в тем же дружеском нюхопытыванием,—ответил:

— Брось, в партии все так думают!

Один комсомолец группы возмутился его агничесством и поднял вопрос перед нарторганизатором, Павленко укоризненно промолвил:

— Сколько я тебе добра сделал, а ты выступаешь против меня!

«Добро» задрожало в том, что он, как профундомоченный, ходатайствовал о выдаче ему пособия.

Когда осенью распределились оставшиеся пособия, он рекомендовал наиболее обеспеченного студента группы.

На другой день после получения пособия Павленко с ним вынуждал и взыграл у него денег в долг.

Надо сейчас же дать отпор таким чиновникам и подхамкам, скрывающим под коммунистическим флагом.

Эльвир

В. Пав-Я

